



БОЕВОЙ ЛИСТОК

ВИЛИСОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ



Вилисов Сергей Николаевич родился в 1916 году в селе Черга Шебалинского района. Член КПСС. По профессии счетовод. В 1930-е годы с родителями переехали в Онгудайский район, село Теньга. В январе 1942 года Сергей Николаевич был призван в ряды Красной Армии. Старшина. Воевал на Западном фронте, 2 Белорусском фронте, в 859 артиллерийском полку. Призвали и повезли в город Славгород Алтайского края, где формировали 312 стрелковую дивизию и отсюда начинается боевой путь Вилисова Сергея Николаевича, который закончился в городе Берлине.

Сюда вставляю краткое, конкретное изложение личного боевого подвига прадедушки:

«Во время артиллерийской подготовки при прорыве обороны противника на западном берегу реки Одер

Во время артиллерийской подготовки при прорыве обороны противника на западном берегу реки Одер 16 апреля 1945 г. тов. Вилисов точной стрельбой своего орудия уничтожил два пулемета, два блиндажа и более 10 гитлеровцев.
Во время боев при преследовании отступающего противника и в боях по уничтожению окруженных войск противника его-восточнее Берлина его орудие все время находилось на прямой наводке и уничтожало огневые точки противника мешающие продвижению нашей пехоты. Только при форсировании реки Шпрее его орудие уничтожило три пулемета, зенитную установку и до 20 гитлеровцев.
При отражении контратак противника в районе Рауэн его орудие уничтожило более 10 солдат и офицеров пр-ка.

16 апреля 1945 года товарищ Вилисов точной

стрельбой своего орудия уничтожил два пулемета, два блиндажа и более 10 гитлеровцев. Во время боев при преследовании отступающего противника и в боях по уничтожению окруженных войск противника юго-восточнее Берлина его орудие все время находилось на прямой наводке и уничтожало огневые точки противника, мешающие продвижению нашей пехоты. Только при форсировании реки Шпрее его орудие уничтожило три пулемета, зенитную установку и до 20 гитлеровцев.

При отражении контратак противника в районе Рауэн, его орудие, стреляя прямой наводкой, уничтожило более 10 солдат и офицеров противника. Достоин правительственной награды – ордена «Отечественная война первой степени». Командир 859-того АП подполковник Зуев 13 мая 1945 год».

Электронные источники:

1. Они сражались за Родину. Том I - Горно – Алтайск: Кн. Изд-во «Юч- Сюмер» Республики Алтай, 1995. с.155
2. Интернет ресурс. Подвиг народа. Сайт Мин. обор.

Клепиков Александр, учащийся 6 класса.

Трифанова И.В., учитель истории и обществознания МБОУ «Теньгинская СОШ», Республика Алтай.